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Αγωνιζόμενοι πολίτες της Μαγνησίας,

από μέρους των επιστημονικών φορέων της Μαγνησίας, από μέρους  του Δικηγορικού Συλλόγου Βόλου, που τα μέλη του συμπληρώνουν 24 μέρες αποχής, χαιρετίζω αυτήν την πρωτόγνωρη συγκέντρωση. 

Σήμερα είμαστε όλοι οι κλάδοι εδώ. Ελεύθεροι επαγγελματίες, αγρότες και αλιείς. Δημόσιοι υπάλληλοι και εργατοϋπάλληλοι. Είμαστε όλοι εδώ. Στην κορυφαία διαδήλωση της μεταπολίτευσης. Σε μια αγωνιστική συμπαράταξη κατά του προσχεδίου για το ασφαλιστικό.

Είναι αλήθεια και πρέπει να το παραδεχτούμε ότι αυτό το περιβόητο προσχέδιο έκανε κι ένα απρόσμενο καλό. Σήκωσε τους Έλληνες από τον καναπέ. Τους έβγαλε στους δρόμους. Και οι Έλληνες από τους δρόμους στέλνουν το δικό τους μήνυμα: Στους δανειστές, που επιβάλλουν τις αποφάσεις. Στην κυβέρνηση. Στην αντιπολίτευση:

Οι Έλληνες λένε όχι στη δωδέκατη μείωση των συντάξεων. Όχι στην υπέρμετρη αύξηση των ασφαλιστικών εισφορών. Όχι στο κλείσιμο γραφείων κι επιχειρήσεων.

Είμαστε όλοι εδώ. Γιατί επιτέλους κλείσαμε τα αφτιά μας στην κατασυκοφάντηση του κάθε κλάδου ξεχωριστά. Ν’ ακούμε αδιαμαρτύρητα οι ελεύθεροι επαγγελματίες κάποιους ν’ αποκαλούν τους δημόσιους υπάλληλους τεμπέληδες και άχρηστους, που πρέπει να απολυθούν. Ν’ ακούτε αδιαμαρτύρητα οι μισθωτοί κάποιους ν’ αποκαλούν τους ελεύθερους επαγγελματίες φοροφυγάδες. Όταν έχει καταργηθεί το όριο του αφορολογήτου, η φορολόγηση αυξηθεί. Καταλάβαμε όλοι μας ότι με το «διαίρει και βασίλευε» κάνουν επέλαση τα αντιλαϊκά μέτρα. Τώρα πια επιτέλους είμαστε ενωμένοι.

Το ασφαλιστικό για να είναι βιώσιμο, πρέπει πρώτα απ’ όλα να είναι αξιόπιστο. Όταν όμως οι ελεύθεροι επαγγελματίες αδυνατούν να πληρώσουν τις σημερινές εισφορές, όταν χάνουν ακόμη και τις ρυθμίσεις, είναι παράλογο να πιστεύει κανείς ότι θα μπορέσουν να πληρώσουν τις αυξημένες εισφορές.

Το μεγάλο ζητούμενο είναι η εισπραξιμότητα. Ρωτάμε λοιπόν: Για ποια εισπραξιμότητα μπορούμε να μιλάμε με τέτοιες αυξήσεις εισφορών; Μπορούν να μας πουν γιατί για το ασφαλιστικό δεν υπάρχει αναλογιστική μελέτη; Το ΕΤΑΑ-ΤΑΝ των δικηγόρων προθυμοποιήθηκε να προχωρήσει σε αναλογιστική μελέτη. Το Υπουργείο Εργασίας όμως αρνήθηκε να εγκρίνει τη δαπάνη. 
Στο ασφαλιστικό υπάρχει η αρχή της ανταποδοτικότητας. Ρωτάμε: Πρέπει ή δεν πρέπει  να υπάρχει να υπάρχει ανταποδοτικότητα εισφορών και συντάξιμων αποδοχών; Για ποια ανταποδοτικότητα όμως μπορούμε να μιλάμε, όταν οι ασφαλισμένοι θα καταβάλλουν ασφαλιστικές εισφορές με τεράστια απόκλιση και θα λαμβάνουν συντάξιμες αποδοχές με ελάχιστη; Με συνολικές επιβαρύνσεις φόρων και εισφορών, που θα αυξηθούν από το 54% στο 69%, καμία ρύθμιση δεν μπορεί να μασκαρευτεί σε κοινωνικά δίκαιη.
Και αν το ασφαλιστικό το βλέπουν σαν αγελάδα οι δανειστές, ας μάθουν ότι αγελάδα νηστική δεν κατεβάζει γάλα.
