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Τον κ. Πρόεδρο της Ολομέλειας των Δικηγορικών Συλλόγων

Η «δικηγορία» που  ζήσαμε  τελείωσε  την επαύριο της ψήφισης και του τελευταίου μνημονίου. Την «δικηγορία» που βιώσαμε, πονέσαμε και αγωνιστήκαμε ανάλογα με τη συνείδηση του καθενός είναι  πια παρελθόν. 

Σήμερα αντιμετωπίζουμε τον τελευταίο κίνδυνο, που θα σημάνει την πλήρη εξαθλίωση των συναδέλφων και αυτός ακούει στο όνομα  «νέος φορολογικός νόμος».

Με το «νέο  φορολογικό νόμο»  κάτι  καινούργιο και πρωτόγνωρο ξεκινάει σε βάρος των δικηγόρων πλην όμως δεν φαινόμαστε τόσο δυνατοί να το ορίσουμε, να το αντιμετωπίσουμε και  να το καθοδηγήσουμε. «Άλλοι» ορίζουν τις διατάξεις του «νέου φορολογικού νόμου» και με σύμμαχο την προπαγάνδα και τον λαϊκισμό εναντίον μας μέχρι στιγμής μας αντιμετωπίζουν από θέση ισχύος  μια εμείς δε πείθουμε με τις αντιδράσεις μας και τις ενέργειές μας.

Επειδή αυτοί «οι άλλοι» μετρούν τις αντοχές μας εμείς πρέπει σήμερα να αποδείξουμε ότι οι αντοχές μας δεν είναι λειψές και ότι θα υπερασπιστούμε το λειτούργημά μας με σθένος και αξιοπρέπεια.

Για τους παραπάνω λόγους ζητούμε προ της συζήτησης του θέματος της ημερήσιας διάταξης της σημερινής Ολομέλειας να αποφασίσουμε για την αντιμετώπιση « το νέου φορολογικού νόμου» πριν είναι αργά και έχουμε τα ίδια αποτελέσματα  όπως με το Φ.Π.Α., Εταιρίες, ΕΟΠΠΥ, Επικουρικό, Αγωγόσημο και άλλα.
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