ΕΠΕΙΓΟΥΣΑ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Αλληλεπιδραστικές ηλεκτρονικές υπηρεσίες προδικασίας
- online εξυπηρέτηση δικηγόρων, δικαστών και πολιτών
Αθήνα 11/9/2013

Προς τον Πρόεδρο και το Δ.Σ. του Δικηγορικού Συλλόγου
Κύριε Πρόεδρε,

Κυρίες /οι Σύμβουλοι,


Το έργο «Αλληλεπιδραστικές ηλεκτρονικές υπηρεσίες προδικασίας
- online εξυπηρέτηση δικηγόρων, δικαστών και πολιτών», που χρηματοδοτείται
από Εθνικούς και Κοινοτικούς Πόρους στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού
Προγράμματος «Ψηφιακή Σύγκλιση» του ΕΣΠΑ, υλοποιείται επιτυχώς.

Με βάση τα νέα δεδομένα όπως προκύπτουν από τις διατάξεις του νέου Κώδικα Δικηγόρων, στους γενικούς στόχους του έργου έχουν προστεθεί τρείς ακόμη:

1) Το έργο να συμπεριλάβει και θα υποστηρίζει τις νέες διοικητικές και οικονομικές λειτουργίες που θα ρυθμίζονται με τις διατάξεις του νέου Κώδικα Δικηγόρων, όπως προβλέπεται ρητώς στην μελέτη εφαρμογής. Με το τρόπο αυτό οι Δικηγορικοί Σύλλογοι δεν θα απαιτηθεί πλέον να δαπανήσουν πόρους για την προσαρμογή των διοικητικών και Οικονομικών εφαρμογών τους που σχετίζονται με την εξυπηρέτηση του Δικηγόρου.

2) Το έργο να έχει ολοκληρωθεί εντός του 2013, ώστε να μπορεί να υποστηρίξει τις λειτουργίες από την αρχή του νέου έτους. 

3) Το έργο, σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα θα ξεκινήσει την παραγωγική του λειτουργία στις 18/10/2013

Για κάθε Δικηγορικό Σύλλογο, σύμφωνα με την διακήρυξη (βλ. http://www.olomeleia.gr/el/content/espa-allilepidrastikes-ilektronikes-ypiresies-prodikasias) προβλέπεται κατά την φάση αυτή του έργου να γίνουν τα ακόλουθα:

I. Εγκατάσταση σε κάθε Δικηγορικό Σύλλογο του προβλεπόμενου από το Πρόγραμμα εξοπλισμού για την μηχανογραφική κάλυψη των αναγκών του (Ηλεκτρονικών Υπολογιστών, εκτυπωτών και δικτυακού εξοπλισμού).

II. Εκπαίδευση υπαλλήλων Δικηγορικών Συλλόγων στις νέες εφαρμογές και υπηρεσίες

III. Εκπαίδευση δικηγόρων για On Line εξυπηρέτησή τους
IV. Αποσφαλμάτωση μητρώου Δικηγόρων κάθε Δικηγορικού Συλλόγου και μετάπτωσή τους στο νέο σύστημα του κάθε Συλλόγου.

V. Αξιοποίηση Πληροφοριακού Συστήματος από κάθε Σύλλογο, Δικηγόρο, Πολίτη.

Ειδικότερα είναι ιδιαίτερης σημασίας η ενημέρωσης και εκπαίδευση των Δικηγόρων, για την βέλτιστη παραγωγική αξιοποίηση του έργου, η οποία περιλαμβάνει:

· Παράδοση από τις υπηρεσίες του κάθε Δικηγορικού Συλλόγου του κωδικού πρόσβασης στις ηλεκτρονικές υπηρεσίες που θα παρέχει ο κάθε Σύλλογος μέσω του έργου και παραλαβή του από το Δικηγόρο. 
· Την εκπαίδευση του Δικηγόρου στις Ηλεκτρονικές Συναλλαγές, (Ηλεκτρονική Κατάθεση, Προεισπράξεις, Εγγραφή, Ετήσια Δήλωση, Προαγωγές, Μεταθέσεις, Πιστοποιητικά, κ.λπ) τα οποία ο Δικηγόρος θα μπορεί να τα ολοκληρώνει ηλεκτρονικά.

· Ηλεκτρονική υποβολή Αιτήσεων των Δικηγόρων προς το Σύλλογό τους (Προτίμησης, Συνδικίες, Αιτήσεις για Υπηρεσιακές μεταβολές Δικηγόρου, για έκδοση Πιστοποιητικών - Βεβαιώσεων, για συμμετοχή σε διαγωνισμούς κ.λπ) καθώς και On Line έκδοσή τους από το κάθε Σύλλογο.

· Ψηφιακές Υπογραφές - Ηλεκτρονική κατάθεση Δικογράφου -Προτάσεων κ.λπ.

· Παρακολούθηση ροής Δικογράφου από τα Μηχανογραφημένα Δικαστήρια.
Προσοχή:

Για την οριστικοποίηση του χρονοδιαγράμματος υλοποίησης του έργου, η ανάδοχος εταιρεία θα επικοινωνήσει με υπεύθυνο ή τις υπηρεσίες κάθε σύλλογο.

Σχετικά με την ευρύτερη σημασία του έργου, απαιτείται να διευκρινιστούν τα ακόλουθα:

· Το πρόγραμμα είναι αποκλειστικά έργο της ηλεκτρονικής δικαιοσύνης με βασικό στόχο την εξυπηρέτηση του δικηγόρου αλλά και του πολίτη, δημιουργώντας ένα σύγχρονο ενιαίο πληροφοριακό σύστημα όλων των Δικηγορικών Συλλόγων, σύμφωνα με την ομόφωνη απόφαση της Ολομέλειας των Προέδρων (Καβάλα 19/7/2010 την οποία και επισυνάπτω http://www.olomeleia.gr/el/content/espa-allilepidrastikes-ilektronikes-ypiresies-prodikasias) καθώς και με νεώτερες ομόφωνες διαδοχικές Αποφάσεις της Ολομέλειας (Αθήνα 22/10/11 και Χανιά, 15-9-2012).
· Το πρόγραμμα είναι απολύτως σύμφωνο τόσο με το από 29/7/2010 Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ Υπουργείου Δικαιοσύνης Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων και Ολομέλειας Δικηγορικών Συλλόγων όσο και με τα επισυναπτόμενα ΠΔ 25/2012 ΦΕΚ: Α 53 12/3/2012 (Ηλεκτρονική κατάθεση δικογράφων, χορήγηση πιστοποιητικών και λοιπών εγγράφων από τα Δικαστήρια της χώρας) και ΠΔ 40/2012 ΦΕΚ: Α 75 22/2/2013 (Ηλεκτρονική κατάθεση δικογράφων, ηλεκτρονική χορήγηση σχετικών πιστοποιητικών και λοιπών εγγράφων στο Συμβούλιο της Επικρατείας και στα Τακτικά Διοικητικά Δικαστήρια), στα οποία ρητά αναφέρεται ότι:  "Το αρμόδιο για την ηλεκτρονική κατάθεση δικογράφου Δικαστήριο: α. Υποδέχεται από το ενιαίο σύστημα των Δικηγορικών Συλλόγων όλες τις απαιτούμενες πληροφορίες που διασφαλίζουν την εγκυρότητα της επιχειρούμενης κατάθεσης β. .....".
· Το πρόγραμμα είναι απολύτως σύμφωνο με το Find_A_Lawyer-1, αλλά και την προτεινόμενη αρχιτεκτονική λύση του Find_A_Lawyer-2 που αναπτύσσεται σήμερα από το πρόγραμμα του e-Justice της Ευρωπαϊκής Ένωσης, με το οποίο προβλέπεται η κατάθεση ενός Δικογράφου στα ευρωπαϊκά δικαστήρια από Έλληνες Δικηγόρους με την προϋπόθεση ότι ο κάθε Δικηγορικός Σύλλογος πιστοποιεί ηλεκτρονικά ότι ο αιτών είναι ενεργός δικηγόρος μέλος του και κάτοχος δημόσιου ψηφιακού πιστοποιητικού. 
· Το Πληροφοριακό Σύστημα των Δικηγορικών Συλλόγων είναι απολύτως σύμφωνο με τις νέες ανάγκες που εμφανίζονται σήμερα στα δικαστήρια, τα οποία θα πρέπει να έχουν άμεση ενημέρωση για τους δικηγόρους όλης της χώρας, ώστε να εξασφαλίζουν την πρόσβαση του δικηγόρου στο  Δικαστήριο.

Επιπλέον ο ΔΣΑ για να διασφαλίσει την ηλεκτρονική κατάθεση δικογράφου, ανέπτυξε μοναδικές πρωτοβουλίες σε Εθνικό Επίπεδο,  ώστε να προσφέρει σε προσιτό κόστος στους Δικηγόρους όλης της χώρας δυνατότητα να αποκτήσουν και ενεργοποιήσουν τις ψηφιακές τους υπογραφές (Ασφαλής  Διάταξη Δημιουργίας Υπογραφής (ΑΔΔΥ), με κόστος 22 € για τους Δικηγόρους όλης της χώρας. Στο κόστος αυτό συμπεριλαμβάνεται και προμήθεια CD με Λογισμικό Αυτοματοποιημένης Εγκατάστασης της Ψηφιακής Υπογραφής και Λογισμικό για την αποσφαλμάτωσης του Η/Υ του Δικηγόρου και αναβάθμισή του εάν το επιθυμεί.

Γνωρίζοντας το ενδιαφέρον σας για την αποτελεσματική λειτουργία των έργων πληροφορικής που αναπτύσσονται στο χώρο της δικαιοσύνης, την δυνατότητα που προσφέρεται μέσω του έργου στο κάθε Σύλλογο με μηδενικό κόστος για το Σύλλογο να έχει ισότιμη μηχανογραφική υποδομή για την κάλυψη των αναγκών του, τα οφέλη που προκύπτουν για τους Δικηγορικούς Συλλόγους και τους Δικηγόρους, καθώς τον περιορισμό των δαπανών και στην ορθολογικότερη διαχείριση και αξιοποίηση των διαθέσιμων ανθρώπινων και μη πόρων, παρακαλώ για την υλοποίηση του τμήματος του έργου που αφορά το Σύλλογό σας, εντός του προβλεπόμενου χρονοδιαγράμματος.
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