ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Κοινή σύσκεψη των εμπλεκομένων φορέων στην παραλαβή των εκλογικών σάκων στο Πρωτοδικείο Βόλου Προϊσταμένης του Πρωτοδικείου κ. Ελευθερίας Σπανομήτρου, Γραμματεώς του Πρωτοδικείου κ. Ευαγγελίας Νιαώτη και Προέδρου του Συλλόγου Δικαστικών Υπαλλήλων της Περιφέρειας Μαγνησίας κ. Ιωάννας Παπαδημητρίου, ζήτησε ο Πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου Βόλου κ. Λάζαρος Γαϊτάνης. Αφορμή η πολύωρη αναμονή των δικαστικών αντιπροσώπων  κατά την παράδοση των σάκων τα ξημερώματα της Δευτέρας στο Πρωτοδικείο.

Στην σύσκεψη, στην οποία παραβρέθηκαν ο Πρόεδρος και ο Γεν. Γραμματέας του Δικηγορικού Συλλόγου κ.κ. Λάζαρος Γαϊτάνης και Βασίλειος Μπακαλιάνος, συμφωνήθηκαν οι αιτίες που προκάλεσαν την ταλαιπωρία . Αυτές ήταν: Ο μικρός αριθμός των διαθέσιμων δικαστικών υπαλλήλων, δεδομένου ότι αρκετοί είχαν διορισθεί δικαστικοί αντιπρόσωποι . Η έλλειψη εμπειρίας των προερχόμενων από κινητικότητα δικαστικών υπαλλήλων, παρά την υπεράνθρωπη προσπάθειά τους να ανταποκριθούν. Ο περιορισμός των χώρων ελέγχου και παραλαβής, μόνο στον πάνω όροφο με ανεκμετάλλευτο το χώρο του ισογείου, δεδομένου του προβλήματος περιορισμένης χωρητικότητας  του Δικαστικού Μεγάρου. Η σύγχιση που δημιουργήθηκε σε δικαστικούς αντιπροσώπους, με αφορμή την απόφαση του Υπουργού Εσωτερικών κ. Μιχελάκη, σχετικά με τη μη αποστολή τηλεγραφήματος για τη σταυροδοσία.
Στην κοινή σύσκεψη αποφασίστηκε η χρησιμοποίηση για τον έλεγχο –παραλαβή τόσο του ισογείου, όσο και του πάνω ορόφου.  Η διαφορετική χωροθέτηση των γραφείων ελέγχου-παραλαβής. Η διάθεση της αίθουσας του εντευκτηρίου του Δικηγορικού Συλλόγου για δικαστικούς αντιπροσώπους , που προβαίνουν σε συμπληρώσεις  ή διορθώσεις των βιβλίων και των εγγράφων και η ταυτόχρονη εξυπηρέτηση των δικαστικών αντιπροσώπων με παραλαβη σάκων από 3 συνεργεία δικαστικών υπαλλήλων.

Όλοι οι μετέχοντες στη σύσκεψη εξέφρασαν την αισιοδοξία ότι παρά τις δυσκολίες της ταυτόχρονης διεξαγωγής τριών εκλογών την προσεχή Κυριακή και τα υφιστάμενα προβλήματα περιορισμένων χώρων εντός του Δικαστικού Μεγάρου φαινόμενα, όπως αυτά των πρωινών ωρών της περασμένης Δευτέρας, δεν θα επαναληφθούν.  
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