Προς

Την κ. Έφορο Δικαστικών Αντιπροσώπων 

Κυρία Πρόεδρε,

με αφορμή τα προβλήματα, που παρατηρήθηκαν κατά την παράδοση των εκλογικών σάκων τα ξημερώματα της Δευτέρας 19 Μαΐου 2014 στο Πρωτοδικείο Βόλου, παρά το γεγονός της μη άμεσης εμπλοκής μας, με σκοπό τη μη επανάληψη των προβλημάτων στις εκλογές της επόμενης Κυριακής, την Τρίτη 20 Μαΐου ζήτησα την πραγματοποίηση κοινής σύσκεψης των υπηρετούντων στο Πρωτοδικείο εμπλεκομένων φορέων. Στην πραγματοποιθείσα την ίδια  ημέρα στο γραφείο της Προέδρου του Πρωτοδικείου κ. Ελευθερίας Σπανομήτρου σύσκεψη, εκτός από την ίδια συμμετείχαν  η Γραμματέας του Πρωτοδικείου κ. Ευαγγελία Νιαώτη, η Πρόεδρος του Συλλόγου Δικαστικών Υπαλλήλων κ. Ιωάννα Παπαδημητρίου και από πλευράς Δικηγορικού Συλλόγου, εκτός από τον υπογράφοντα ο Γενικός Γραμματέας κ. Βασίλειος Μπακαλιάνος. Σημειώνω ότι από αβλεψία δεν κλήθηκε στην κοινή σύσκεψη η Συντονίστρια των εκλογών Πρόεδρος Πρωτοδικών κ. Ελένη Μούρτζη.
Οι παρεβρεθέντες εκπρόσωποι, μέσα σε κλίμα συναίνεσης, κατέγραψαν τα αίτια , που προκάλεσαν τα προβλήματα της πολύωρης καθυστέρησης και του συνωστισμού εξαντλημένων από την αναμονή Δικαστικών Αντιπροσώπων και ύστερα από ανταλλαγή προτάσεων κατέληξαν σε συγκεκριμένες, δημοσιοποιηθείσες με Δελτίο Τύπου από το Δικηγορικό Σύλλογο, αποφάσεις.
 Επειδή με ανακοίνωση του ο Σύλλογος Δικαστικών Υπαλλήλων στις 21 Μαΐου  αμφισβήτησε ,ως προς τον ίδιο, τη λήψη αποφάσεων κατά την κοινή σύσκεψη, λόγω απουσίας της Προέδρου του στην τελευταία φάση της σύσκεψης.
Επειδή δεν είναι στις προθέσεις μας να εμπλακούμε σε παρόμοιες αντιπαραθέσεις, παρά μόνο να συμβάλουμε, μακριά από διάθεση κριτικής , στην εξεύρεση της καλύτερης δυνατής λύσης για την ταχύτερη διεκπεραίωση της διαδικασίας ελέγχου παράδοσης των εκλογικών σάκων.

Για τους λόγους αυτούς σας ζητούμε να μεριμνήσετε για την άμεση σύγκλιση κοινής σύσκεψης τόσο με την παρουσία σας, όσο και με την παρουσία των κ.κ. Ελευθερίας Σπανομήτρου , Ελένης Μούρτζη, Ευαγγελίας Νιαώτη, Ιωάννας Παπαδημητρίου και του υπογράφοντος, προκειμένου να ληφθεί, με την ευρύτερη δυνατή συμμετοχή, απόφαση:
 α)Για τη χωροθέτηση των σημείων ελέγχου του υλικού και παράδοσής του και β) για τον καθορισμό αριθμού συνεργείων δικαστικών υπαλλήλων για την ταυτόχρονη παραλαβή σάκων.
Από την πλευρά μας, σας γνωρίζουμε ότι τις ώρες παράδοσης των σάκων το εντευκτήριο του Δ.Σ.Β. θα είναι ανοιχτό στους Δικαστικούς Αντιπροσώπους  για αναγκαίες συμπληρώσεις-διορθώσεις εγγράφων. Για το σκοπό αυτό παραδίνουμε τα κλειδιά του Συλλόγου στην Πρόεδρο Πρωτοδικών κ. Ελευθερία Σπανομήτρου.
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