ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Σε μία χρονική περίοδο, όπου κάθε επαγγελματικός κλάδος έρχεται αντιμέτωπος με μία κατευθυνόμενη δυσφημιστική εκστρατεία, που δημιουργεί συνθήκες  «όλοι εναντίον όλων» με σκοπό την επικράτηση του μνημονιακού στόχου, «διαίρει και βασίλευε», σε μία εποχή απαξίωσης προσώπων και θεσμών, η επικράτηση στη μάχη του σταυρού 7 μελών του Συλλόγου μας, που εκλέχτηκαν περιφερειακοί και δημοτικοί σύμβουλοι, μας γεμίζει αισιοδοξία.

Συγχαίρουμε τους κ.κ Αργύρη Κοπάνα και Γιώργο Καλτσογιάννη , που εκλέχτηκαν περιφερειακοί σύμβουλοι Θεσσαλίας, τους κ.κ. Δημήτρη Λιβογιάννη, Μίνα Καλογήρου, Βιολέττα Καντόλα και Απόστολο Παπατόλια, που εκλέχθηκαν δημοτικοί σύμβουλοι του Δήμου Βόλου  και τον κ.Δημήτρη Χιώτη, που εκλέχθηκε δημοτικός σύμβουλος του Δήμου Ζαγοράς-Μουρεσίου. Οι συγκεκριμένοι συνάδελφοί μας, μαζί με τους υποψηφίους δημάρχους κ.κ. Μαργαρίτη Πατσιαντά, Πάνο Σκοτινιώτη και Μιχάλη Μιτζικό, θα αποτελέσουν την δεκάδα της εκπροσώπησης του Συλλόγου μας στα νέα συμβούλια. 
Ευχόμενοι την όσο δυνατόν καλύτερη συμμετοχή των συναδέλφων μας στα νέα όργανα του Α΄και Β΄βαθμού Τοπικής Αυτοδιοίκησης, ελπίζουμε να αναδεικνύουν  με την στάση τους τις συνταγματικές εκτροπές, που στις ημέρες μας έχουν γίνει ο κανόνας και όχι η εξαίρεση. Να βοηθήσουν στην εξεύρεση άμεσης λύσης για το Δικαστικό Μέγαρο Βόλου, βάζοντας τέρμα στην παρελκυστική τακτική των εκάστοτε κυβερνήσεων, που δεν ήθελαν να δώσουν λύση.
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