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Από το 2000 έως το 2013 ο Ποινικός Κώδικας έχει τροποποιηθεί ήδη 38 φορές. Αυτή του 2015, αν τελικά πραγματοποιηθεί, θα είναι η 39η! Στο ίδιο διάστημα από το Υπουργείο Δικαιοσύνης πέρασαν 12 υπουργοί 5 συνολικά κυβερνήσεων. Στον κάθε υπουργό δηλαδή αναλογούν 3 τροποποιήσεις. Μπορεί η αναλογία αυτή να αποτελεί ένδειξη σύγχρονου ευρωπαϊκού κράτους; Προφανώς όχι. Μεταξύ των εκάστοτε τροποποιήσεων ήταν και η ευκαιριακή παύση ποινικών διώξεων, καθώς και η αλλαγή του καθεστώτος μετατροπής των ποινών για μια σειρά αδικήματα. Έγιναν έτσι τροποποιήσεις άλλοτε για την αποσυμφόρηση των σωφρονιστικών ιδρυμάτων από κρατούμενους, άλλοτε για την αποσυμφόρηση των Εισαγγελιών από ποινικές δικογραφίες και άλλοτε για την κάλυψη των εισπρακτικών αναγκών του Δημοσίου. Με τον τρόπο αυτό όμως η αρχή της ίσης μεταχείρισης των πολιτών παραβιάστηκε. Η τιμωρία τους εξαρτήθηκε όχι από το είδος του αδικήματος, αλλά από τον χρόνο τέλεσης του αδικήματος. 


Η 39η επιχειρούμενη τροποποίηση επιδιώκει τον “εξευρωπαϊσμό” της ποινικής μεταχείρισης, Προβλέπει, για παράδειγμα, κατ' οίκον περιορισμούς: Για υπερήλικους άνω των 75 ετών, για μητέρες ανήλικων τέκνων μέχρι 5 ετών, για παραπληγικούς, για ανάπηρους και για ασθενείς με AIDS. Ηλεκτρονική επιτήρηση ανηλίκων καταδικασμένων για ελαφρά εγκλήματα. Κοινωφελή εργασία για καταδικασμένους έως 5 έτη με αριθμό ωρών εργασίας από 100 έως 240 ώρες. Όλα αυτά βεβαίως θα τύχουν της επιδοκιμασίας του νομικού κόσμου. Έχουν σκεφτεί όμως οι συντάκτες του σχεδίου, πόσο έτοιμο είναι το κράτος για να υλοποιήσει τις συγκεκριμένες διατάξεις; Πού θα βρεθεί, για παράδειγμα, το προσωπικό για την επιτήρηση τω εναλλακτικών ποινών, όταν σήμερα είναι δεκάδες χιλιάδες οι πολίτες, που εξαγοράζουν ποινές για πλημμελήματα; Θα έχει τη βούληση το κράτος να προσλάβει επιμελητές κοινωνικής αρωγής, ώστε να μπορεί να εφαρμοστεί εκτέλεση της ποινής υπό επιτήρηση; Υπό τις παρούσες συνθήκες το θεωρώ εξαιρετικά αμφίβολο. 


Με τις επιχειρούμενες τροποποιήσεις επίσης αλλάζει τόσο ο χαρακτηρισμός μιας οργάνωσης ως επιχειρηματικής, όσο και η ποινική μεταχείριση και των καταχραστών αλλά και της επιχειρούμενης προσβολής του πολιτεύματος. Οι τροποποιήσεις αυτές στην παρούσα συγκυρία, εν όψει και της δίκης για τη Χρυσή Αυγή, είναι δύσκολο να μη δημιουργήσουν συνειρμούς. Έτσι με την τροποποίηση του άρθρου 187 για τον χαρακτηρισμό μιας οργάνωσης ως εγκληματικής, θα πρέπει να υπάρχει η επιδίωξη προσπορισμού οικονομικού οφέλους. Και αν τέτοια επιδίωξη δεν υπάρχει; Θέλουν κάποιοι να θεωρηθεί μη εγκληματική μια οργάνωση, που διαπράττει εγκλήματα με κίνητρα είτε πολιτικά, είτε φυλετικά, είτε θρησκευτικά; Μη εγκληματικές οι Συμμορίες κακοποιών, που αλληλοεξοντώνονται στα πλαίσια ξεκαθαρίσματος λογαριασμών; Πάντως το οικονομικό κίνητρο από τα ευρωπαϊκά κράτη το έχει υιοθετήσει μόνο η Ιταλία και η Αυστρία. Όλα τα άλλα κράτη την εγκληματική οργάνωση δεν την προσδιορίζουν με βάση το προσδοκώμενο οικονομικό όφελος. Άρα με τη συγκεκριμένη τροποποίηση πηγαίνουμε κόντρα στον “εξευρωπαϊσμό”.


Συνειρμοί όμως δημιουργούνται και με τη μετατροπή σε κάθειρξη 20 ετών των ισοβίων, που προβλέπονται από τον Ν. 1608/1950 περί καταχραστών. Είναι γεγονός ότι ισόβια για τέτοιο αδίκημα δεν προβλέπεται σε ευρωπαϊκές χώρες. Πόσο όμως είναι συμβατό κάτι τέτοιο στη σημερινή δοκιμαζόμενη από την οικονομική κρίση Ελλάδα; Πρέπει να πέσει στα μαλακά ο κάθε Τσοχατζόπουλος; Μήπως σε τέτοιες περιπτώσεις πρέπει να θυμόμαστε ότι είμαστε Βαλκάνιοι; Ότι η Ελλάδα είναι μεταξύ των πρώτων σε διαφθορά χώρες;


Από την άλλη μεριά η επιβολή ισοβίων για όποιον επιχειρεί προσβολή του πολιτεύματος είναι προβληματική. Ο όρος “προσβολή” επιδέχεται γενικεύσεις. Με τι κριτήρια θα αποφαίνεται ο δικαστής ότι η επιχειρούμενη πράξη αποτελεί προσβολή του πολιτεύματος;


Ακόμη περισσότερο προβληματική όμως είναι η επιβολή κάθειρξης 10 ετών για όποιον προκαλέσει με εικόνες ή μέσω Διαδικτύου τη διάπραξη πράξης. Από τη στιγμή που το Διαδίκτυο είναι ένα μέσο, που χρησιμοποιούν εκατομμύρια πολίτες, ο κίνδυνος για καταχρηστικές διώξεις είναι ορατός.


Θεωρώ λοιπόν αναγκαίο το “εξευρωπαϊσμό” του Ποινικού Κώδικα, αλλά όχι και τις αλλαγές στο όνομα του δήθεν εξευρωπαϊσμού. Όχι τις αλλαγές, που υποκρύπτουν σκοπιμότητες.
