Αριθμός 21
Πρακτικά  συνεδρίασης του Διοικητικού Συμβουλίου της 25ης Οκτωβρίου 2018

Πρόεδρος                                                                                Γενικός Γραμματέας

Στρατηγόπουλος Χρήστος                                                      Βασίλειος Μπακαλιάνος

Παρόντες

Αθανασάκης Γεώργιος, Βογιατζάκης Ιωάννης, Διαμαντής Ιωάννης, Θεοχάρης Αχιλλέας, Κλειδωνάρης Κωνσταντίνος, Ξυφώλη Μαρία, Παναγιωτοπούλου Μαρία, Σαράφης Παναγιώτης, Σολιδάκης Ελευθέριος, Τσιλιβίδου Νίκη, Τσιρογιάνης Θωμάς

           Ημερήσια   Διάταξη

Έκθεση  Πρακτικών

   Θέμα 2ο- Θέσπιση-Καθορισμός παραβόλου υπέρ του Συλλόγου ως προϋπόθεση για την παραδεκτή άσκηση πειθαρχικών αναφορών, συμφώνα με αρ. 141 παρ. 3 εδ΄. β του Ν. 4194/2013 του Κώδικα Δικηγόρων (Εισηγητής: Μπακαλιάνος Βασίλειος).

 
Ο Πρόεδρος έδωσε τον λόγο στον Εισηγητή του θέματος , κ. Βασίλειο Μπακαλιάνο, ο οποίος ανέγνωσε την εισήγηση του (επισυνάπτεται στο υλικό της συνεδρίασης).

Μετά από διαλογική συζήτηση το Διοικητικό Συμβούλιο αποφάσισε ομόφωνα τα ακόλουθα:

α)  Τη θέσπιση παραβόλου πειθαρχικής αναφοράς, και τον καθορισμό του ύψους αυτού στο ποσό των ογδόντα ευρώ (80,00€). Το παράβολο έχει τη μορφή απόδειξης που εκδίδεται από το Ταμείο του Δ.Σ.Β.

β) Ο χαρακτηρισμός του εγγράφου ως πειθαρχικής αναφοράς θα λαμβάνει χώρα από τον Πρόεδρο του Δικηγορικού Συλλόγου Βόλου ή τον νόμιμο αναπληρωτή του, με ουσιαστική εκτίμηση του περιεχομένου του και χωρίς δέσμευση από τον τίτλο που δίνει στο έγγραφο ο συντάκτης αυτού.

γ)  Κατά την υποβολή του εγγράφου στην Γραμματεία του Συλλόγου, ο Γραμματέας οφείλει να ενημερώσει τον καταθέτη για την υποχρέωση προσκόμισης παραβόλου ποσού ογδόντα ευρώ (80,00€), ως προϋπόθεση για το παραδεκτό της αναφοράς ως πειθαρχικής.
δ) Η μη προσκόμιση παραβόλου εντός της επόμενης εργάσιμης ημέρας από την κατάθεση της πειθαρχικής αναφοράς αποτελεί αυτοτελή λόγο για τον χαρακτηρισμό αυτής ως απαράδεκτης. Στην περίπτωση αυτή, ο Πρόεδρος του Συλλόγου ή ο νόμιμος αναπληρωτής του σημειώνει το γεγονός της μη προσκόμισης στο σώμα της κατατεθείσας αναφοράς, την χαρακτηρίζει ως απαράδεκτη και θέτει αυτή στο αρχείο για τον λόγο αυτό.
ε) Το παράβολο επιστρέφεται στον αναφέροντα, κατόπιν αίτησής του, σε περίπτωση αμετάκλητης πειθαρχικής καταδίκης του αναφερόμενου Δικηγόρου.
Η ισχύς της παρούσας άρχεται από 01/11/2018.
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Στη συνέχεια λύθηκε η συνεδρίαση.

      Ακριβές απόσπασμα

      Βόλος 26/10/2018   

       Ο Γεν.Γραμματέας

       Βασίλειος Αθαν. Μπακαλιάνος                

