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EAAHNIKO KTHMATOAOrIO




ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΠΡΟΑΝΑΡΤΗΣΗ ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟΥ
ΣΤΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΒΟΛΟΥ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΒΟΛΟΥ

Σας ενημερώνουμε ότι παραμένει για ακόμη 1 μήνα, ήτοι από 06/02/2020 έως 04/03/2020, η δυνατότητα να ενημερωθούν οι δικαιούχοι για την ηλεκτρονική Προανάρτηση της κτηματολογικής βάσης για την Δημοτική Ενότητα Βόλου του Δήμου Βόλου, με  στόχο να επιβεβαιώσουν την ορθότητα των στοιχείων και να υποδείξουν τυχόν σφάλματα.

Μέσω της ιστοσελίδας του Κτηματολογίου (www.ktimatologio.gr) οι δικαιούχοι, με χρήση των κωδικών taxisnet έχουν πρόσβαση στα στοιχεία των δικαιωμάτων που τους αφορούν και της γεωγραφικής απεικόνισης των ακινήτων τους.

Εφόσον συμφωνούν με τα στοιχεία αυτά, δεν χρειάζεται να προβούν σε άλλη ενέργεια.

Εφόσον δεν συμφωνούν με κάποιο από τα στοιχεία αυτά, μπορούν να υποβάλλουν αίτηση επανεξέτασης στοιχείων (που θα βρουν στο http://www.ktimatologio-volou.gr), είτε στο Γραφείο Κτηματογράφησης Βόλου, Δημοκρατίας και Αϊδινίου 14, ΤΚ 38446, Νέα Ιωνία Βόλου, είτε αποστέλλοντας την πιο πάνω αίτηση με email στην ηλεκτρονική διεύθυνση kt4volos@gmail.com.

Μετά την ολοκλήρωση της Προανάρτησης, την εξέταση των αιτήσεων επανεξέτασης στοιχείων που θα υποβληθούν και την αναμόρφωση των κτηματολογικών πινάκων, θα ακολουθήσει η διαδικασία της Ανάρτησης.

Η συμμετοχή των πολιτών στη διαδικασία της Προανάρτησης είναι εξαιρετικά σημαντική, καθώς με αυτήν εξασφαλίζουν ότι τα δικαιώματα τους θα καταγραφούν σωστά στο Κτηματολόγιο και θα αποφύγουν άσκοπη ταλαιπωρία στο μέλλον.
Πληροφορίες:

Γραφείο Κτηματογράφησης Βόλου
Δ/νση: Δημοκρατίας και Αϊδινίου 14, 38446 Νέα Ιωνία Βόλου

Τηλ.:   24210 63631
Ηλεκτρονική διεύθυνση: kt4volos@gmail.com
Ωράριο λειτουργίας: καθημερινά Δευτέρα έως Παρασκευή, από 9:00 έως 15:00 και κάθε Τετάρτη λειτουργεί 9:00 έως 15:00 & 17:00-19:00

και στον ιστότοπο www.ktimatologio-volou.gr
