ΕΙΡΗΝΟΔΙΚΕΙΟ ΑΛΜΥΡΟΥ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

για την ασφαλή λειτουργία του Δικαστηρίου ενόψει της πανδημίας του κορωνοϊού COVID-19

(Συνεδρίαση: α. 16ης.10.2020 και  β. 23ης.10.2020)

Στο πλαίσιο εκτέλεσης της διάταξης του άρθρου δευτέρου της με αριθμό Δ1α/ΓΠ.οικ. 55169/11.09.2020 απόφασης των Υπουργών Ανάπτυξης και Επενδύσεων, Προστασίας του Πολίτη, Εθνικής Άμυνας, Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, Υγείας, Δικαιοσύνης και Εσωτερικών (ΦΕΚ Β΄ 3879/11.09.2020) για την ασφαλή λειτουργία του Δικαστηρίου ενόψει της πανδημίας του κορωνοϊού COVID-19 και προκειμένου να ολοκληρωθεί (ώστε να γνωστοποιηθεί στη συνέχεια εγκαίρως) ο καταμερισμός των εγγεγραμμένων στο πινάκιο ή έκθεμα υποθέσεων των δικασίμων: α. της 16ης.10.2020 και β. της 23ης.10.2020, βάσει του άρθρου 72 παρ.2 του ν.4722/2020, καλούνται οι πληρεξούσιοι δικηγόροι των διαδίκων, όπως:
Α. ενημερώσουν τη Γραμματεία για την τυχόν ύπαρξη αιτημάτων συναινετικής αναβολής υποθέσεων, για την πρόθεση δήλωσης παραίτησης καθώς και για την πιθανότητα ματαίωσης των υποθέσεων, έτσι ώστε αυτές να προταχθούν στις 10.00΄ π.μ. και να αποφευχθεί ο συνωστισμός στο ακροατήριο.

Β. ενημερώσουν τη Γραμματεία, σε περίπτωση που όλοι οι διάδικοι δεν επιθυμούν να εξετάσουν κατά τη συζήτηση των υποθέσεων μάρτυρα, προκειμένου η συζήτηση της υπόθεσής τους να τεθεί στην αρχή του πινακίου ή εκθέματος.
Εκ της Γραμματείας του Ειρηνοδικείου Αλμυρού

