

Τα ατομικά και κοινωνικά δικαιώματα την εποχή της πανδημίας είναι το θέμα διαδικτυακής επιστημονικής Ημερίδας που διοργανώνουν το Τμήμα Νομικής και η Έδρα UNESCO για τη Δια Βίου Μάθηση και Εκπαίδευση Ενηλίκων του Πανεπιστημίου Frederick, με τη στήριξη του Εκπαιδευτικού και Εξεταστικού Κέντρου του Πανεπιστημίου. Η Ημερίδα θα διεξαχθεί στις 10 Μαρτίου 2021 στις 17:00. Μέλη του  ακαδημαϊκού προσωπικού του Τμήματος Νομικής του Πανεπιστημίου Frederick και Πανεπιστημίων της Ελλάδας καθώς και έγκριτοι νομικοί θα φωτίσουν με τις εισηγήσεις τους επίκαιρα νομικά ζητήματα που ανακύπτουν εν μέσω πανδημίας και επηρεάζουν τα ατομικά και κοινωνικά δικαιώματα των πολιτών.

Συγκεκριμένα, οι ομιλητές θα εστιάσουν σε μέτρα και πολιτικές που υιοθετούνται για την καταπολέμηση της νόσου COVID-19 αναλύοντας κατά πόσο αυτά είναι συμβατά με την προστασία των ανθρωπίνων δικαιωμάτων. Στη διάρκεια της Ημερίδας, θα γίνει αναφορά σε ζητήματα που τίθενται συχνά στο στόχαστρο της κριτικής, όπως η συνταγματικότητα των μέτρων και ο υποχρεωτικός εμβολιασμός. Θα γίνουν, επίσης, εισηγήσεις για θέματα που δεν έτυχαν εκτενούς αναφοράς στον δημόσιο διάλογο όπως τα δικαιώματα των παιδιών κατά τη λήψη μέτρων για την αντιμετώπιση της πανδημίας, οι έμφυλες σχέσεις και το δικαίωμα στην εργασία. Επιπλέον, εισηγητές στην Ημερίδα θα επικεντρωθούν σε εξειδικευμένα θέματα όπως η προστασία μαρτύρων δημοσίου συμφέροντος (whistleblowers) και η σύναψη ναυτικών συμβάσεων σε καιρό πανδημίας.

Η Ημερίδα απευθύνεται σε δικηγόρους, νομικούς, μέλη της ευρύτερης ακαδημαϊκής κοινότητας καθώς και στην ευρύτερη κοινωνία των πολιτών. Η Ημερίδα εντάσσεται στο πλαίσιο της συνεχιζόμενης επαγγελματικής εκπαίδευσης των Δικηγόρων μελών του Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου και οι συμμετέχοντες/ουσες θα λάβουν πιστοποιητικό παρακολούθησης. Οι ενδιαφερόμενοι/ες μπορούν να την παρακολουθήσουν δωρεάν με εγγραφή στον σύνδεσμο https://bit.ly/37YaLga.


